

《星际迷航》北京迷倒“星际”迷

本报综合消息 将于9月2日全国公映的好莱坞科幻片《星际迷航3：超越星辰》在北京举行盛大的首映礼。主创团队包括导演林诣彬、“舰长”派恩、“大副”昆图、“工程师”西蒙、“通讯官”佐伊都赶来北京秀红毯，引来粉丝的热情围观和尖叫，短短的红毯走了近40分钟。

红毯开始前一小时，现场已经人山人海。5位主创一亮相，就立刻被热情的粉丝包围。“星际迷”们纷纷拿出《星际迷航3》的电影海报让主创签名。有些粉丝穿着“星际联邦”的制服，扮成“舰队队员”与主创合影；还有粉丝把自己创作的人物手绘拿给主创签名；更有粉丝知道“柯克舰长”对熊猫的喜爱，特地为派恩送上熊猫玩偶作为礼物，派恩也大方为粉丝献上拥抱。

看到如此热情的中国粉丝，几位主创也格外激动。派恩和昆图都表示，虽然是第一次来到中国，但希望以后能再来。而作为此次来华的唯一一位“女队员”，一袭金色裙装的佐伊更成为红毯上的一道靓丽风景。她表示：“中国是我从小就想去的地方，今天梦想成真了，我感觉像做梦一样。”

今年是《星际迷航》系列诞生50周年，作为《星际迷航》重启版的第三部作品，《星际迷航3》里的角色们是第一次执行5年任务，进取号船员将会飞得更远，去探索未知的太空，而神秘的敌人会给进取号带来新的挑战。

对于克里斯·派恩来说，能够再次饰演“柯克舰长”让他感到非常激动，而要如何突破以往的角色也是一大挑战，派恩表示：“柯克最吸引我的就是，他是一个普通人，没有任何超级能力，但是在他的身上能看到人性的亮点。这也是



《星际迷航》想要展现的内涵，人性的光辉一直都在。”派恩还表示，因为有了林诣彬导演的加入，《星际迷航3》将有重启电影系列中最精彩的动作场面。

作为电影中最受欢迎的角色之一，“史波克”昆图说：“史波克是一个崇尚逻辑的角色，但在这部影片中，经历了一系列事件之后，他也会变得更加有人性。”而对于大家都关心的“史波克”与“乌胡拉”的感情问题，佐伊则表示：“我们两人之间的感情在电影中将有新的变化，具体如何大家还是到时候去看电影吧！”

作为英国喜剧演员而被影迷熟知的西蒙·佩吉，此次不仅在银幕上饰演了一个有趣的“工程师斯科特”，还参与了影片的编剧工作，为影片带来了更多幽默色彩。西蒙说：“给《星际迷航》写剧本的感觉，就像拿到了通向帝国的钥匙，太激动了，不过也有压力，因为要处理每个人物的发展。”同时西蒙也表示：“如果你没看过《星际迷航》，那这部电影是一个很好的开始，可以直接来看。如果你以前就是《星际迷航》的粉丝，那它是系列50周年的最好纪念。”

曾经执导过《速度与激情》系列的华裔导演林诣彬，此次接手《星际迷航3》也是他首次挑战科幻题材。“今年是《星际迷航》系列开创的50周年，要卡在这么重要的时间点推出这部电影的确压力不小。”林诣彬表示，“《星际迷航》是不会因为时间而逊色的，我从8岁就开始迷上它了，《星际迷航》中的人物就像我的亲人。我觉得我肯定要尊敬这个系列已有的经典元素。但同时，这个系列的精神就在于勇敢地尝试新事物，我的目标就是要把两者结合起来。”

林诣彬在拍片时还特意考虑了中国观众的观影感受，“我以前来中国会和人聊天，问他们为什么想看电影，然后我发现人们花钱来看电影，图的就是放松，希望逃避现实的压力，享受乐趣。所以希望这部电影能让他们忘记烦恼沉醉其中。”

派拉蒙影业副主席罗伯·摩尔对影片的内地市场表现很有信心，并放话：“《星际迷航3》在内地票房的目标是7亿元人民币。”该系列上一部《星际迷航2：黑暗无界》曾于2013年在内地公映，当时总票房为3.5亿元。
(李俐)

继刘慈欣后 又一位中国作家获世界科幻文学大奖 郝景芳美国摘雨果奖



郝景芳获雨果奖

本报综合消息 美国堪萨斯城8月20日晚8点（北京时间8月21日上午），第74届世界科幻大会揭晓了2016年度世界科幻雨果奖，郝景芳凭借小说《北京折叠》获得了最佳短篇小说奖。这是继去年刘慈欣《三体》获奖之后，中国作家再次获得雨果奖。

记者在郝景芳获奖之后拨通了她的电话，得奖后的她语气平静，听不出过多的兴奋，她告诉记者自己这次是只身一人来美国出席颁奖仪式，在领奖前她虽然表示没有信心会拿奖，但获奖也并不是意料之外。郝景芳在发表获奖感言时称，自己也想过会落选，“科幻作家很喜欢把所有的可能性都考虑到，不管好坏，不论是幸运还是不幸。”

2015年，刘慈欣成为了亚洲首位获得雨果奖的作家，这样也使得中国作家连续两年拿到雨果奖，郝景芳在美国领奖时，刘慈欣正在上海书展进行《三体》英文版的签售，他表示很高兴看到郝景芳得奖，两人因科幻文学相识，也曾多次交流过关于创作的看法。

郝景芳透露，她来美国领奖前的一周正在湖北乡间两个国家级贫困县调研，考察“免费营养包”项目的实施情况，郝景芳表示，获奖并不会影响她的正常工作，目前也没有专职从事文学创作的想法。经济学博士毕业的郝景芳目前就职于“中国发展研究基金会”，从事与农村儿童相关的调研，一年中许多时间出差在乡村调研。

“因为是大家在网上投票的，我不太懂

整个的评奖过程，明天我再参加科幻大会一整天的活动，以及一个PANAL（小组）就结束了。”得奖后的郝景芳在电话中告诉记者，她目前正在创作新作品，“好几个故事都在写，但还都在提纲阶段。”

郝景芳目前正在经营的个人微信公众号“晴妈说”很受欢迎，这位80后科幻作家有个两岁的女儿，她的微信头像和朋友圈封面都是与女儿的合照。她正在以此为基础筹备自己关于儿童心理学和教育方面的创业项目，不过郝景芳在采访中表示因为创业目前还没有正式开始，她希望保持低调，不想详谈此事。

今年4月，郝景芳的《北京折叠》入围雨果奖最佳短篇小说奖短名单，排名第二位，与她一同入围的还有美国著名幻想小说大师斯蒂芬·金，对此郝景芳在领奖前也表示，从知名度来说，自己在五位提名作家中完全没有得奖优势，最多有五分之一的机会能够得奖，她并没有抱很大能够得奖的希望，但她同时也表示，说不定大家看到“北京”会比较感兴趣。
(陈梦溪)



郝景芳

小沈阳 加盟《跨界喜剧王》

本报综合消息 8月20日晚北京卫视《跨界歌王》总决赛打响，刘涛夺得“歌王”桂冠。同时，北京卫视“跨界”系列节目《跨界喜剧王》也正式接档。

现场，小沈阳宣布将继续加盟《跨界喜剧王》，并担当“喜剧召集人”的角色。除了作为“喜剧召集人”的小沈阳，目前被曝出参与《跨界喜剧王》的跨界嘉宾还有邓亚萍、费玉清、孙楠、韩红。

孙楠接受采访时笑言：“韩红她本身就是一出喜剧。”
(赵楠楠)



小沈阳

阿汤哥不满片酬《碟中谍6》暂停制作 影片困难重重 计划明年1月开拍

本报综合消息 外媒消息称，电影《碟中谍6》主演“阿汤哥”汤姆·克鲁斯与片方派拉蒙就片酬问题产生分歧，导致影片暂停制作。

“碟中谍”系列是广受欢迎的商业大片代表，系列第五部《碟中谍5：神秘国度》在中国的票房就达到8.7亿元人民币。第五部的导演克里斯托夫·迈考利也已确定回归执导第六部电影，并且将与布鲁斯·盖勒一起撰写剧本。影片原本预计将于2017年1月开拍。

据业内人士透露，阿汤哥对于自己能得到的票房分账并不满意，与派拉蒙在片酬问题上产生了分歧。阿汤哥目前正在伦敦拍摄

环球影业的惊悚大片《新木乃伊》，他希望《碟中谍6》能为他带来一样甚至更多的收入。

目前《碟中谍6》已暂停制作，这已经不是影片第一次出现问题了。今年7月份，有消息称影片的剧本出现大问题，甚至有可能导致影片流产。虽然剧本问题已经解决，但仍然使得影片的开拍时间从此前预想的2016年11月推迟至2017年1月。

派拉蒙希望影片于2017年后半年公映，但具体时间未定。希望《碟中谍6》的制作过程不要像阿汤哥在电影中一样需要经历层层关卡。
(京华)



电影《碟中谍6》宣传海报